

## 我来做记者

### ——八年级“新闻”写作学习及练习

康外实中秉持着“参与体验，合作分享”的办学理念，让学生亲身感受学以致用用的价值体验。八年级语文组结合第一单元教学目标，指向让学生学习如何进行新闻阅读、搜集新闻素材及撰写新闻消息。时值年级大会之际，全体学生就年级大会这一活动组织材料，进行新闻消息写作。以下就是几篇此次写的较为工整完备、清晰流畅的新闻。

#### (一)

本校讯（学生林猷莉）八年级年级大会于今日中午 12 点 05 分左右开始，主题为“学习有个性，生活多精彩”。中午 12 点后，我班接到通知：我班于教室内观看年级大会转播。12 点 05 分起，年级大会正式开始，先由黄老师谈论关于“学习有个性”的内容。黄老师给出了三点常规要求及两点建议。之后，由各班代表以不同切入点分享“生活多精彩”这个主题。第一位是八（1）班的吴欣怡，她与我们分享了自己在暑假的感悟；第二、三位分别为八（6）班沈明杰和八（2）班贺张泽，两人不约而同地说到了“预习”；第四位是八（3）班徐嘉悦分享了 4 部励志电影；第五位八（5）班张乐洋则分享了爬山时的感悟；第六位我班夏文淇则通过小说《白夜行》分享自己的收获；第七位八（2）班徐晨曦则分享了自己的假期计划；第八位我班刘锦琦同样分享了 6 部电影；最后一位八（5）班刘羽辰则总体进行归纳。

#### (二)

本校讯（学生孙雪格）八年级学生大会于 2020 年 9 月 10 日在康外实中四楼阶梯教室举行，本次会议主题为“学习有个性，生活多精彩”。黄老师首先向我们强调了“常规要求”和“学习有个性”两点，并说明了预习本、笔记本、错题本的重要性，以及学习要“扬长避短”“事半功倍”。紧接着，八年级各班的几位同学分享了自己的暑期心得与体会。八（1）班吴欣怡同学的“尽我所能，体会快乐”和八（3）班徐嘉悦的“好电影就是好老师”让人受益匪浅。八（5）班张乐洋在暑期旅行时，坚持每天写随笔，这让她的假期变得更有意义，值得我们

学习。最后，八（5）班刘羽辰分享的观点“一定要多思考，形成自己的独特思想，看到更深的东西”也让我记忆犹新。本次八年级学生大会圆满结束，让人收获颇丰。

### （三）

**本报讯（学生王紫枫）** 年级组长黄老师召开了本学期首次八年级学生大会，其目的是让学生理解今后的学习目标，明确学习计划，为中考做准备。

在会上，黄老师先告诉同学们八年级的重要性，再分享了几个实用的学习方法，最后一些同学以演讲和 PPT 的形式分享了在暑假得到的收获。

此次年级大会使学生们对八年级的学习目标有了一个更清晰的了解，将在今后的学习中更加努力。

### （四）

**本校讯（学生朱臻恺）** 9月4日中午12:05分八年级同学在学校阶梯教室举行了年级大会。大会分为两个部分，第一部分为老师进行演讲，第二部分则为同学上台分享暑假生活。年级组长黄老师在大会上表示我们已经进入到初二，一定要严于律己，扬长补短，要在学习上寻找适合自己的学习方法而不是照搬他人的。每个人的学习程度不一样，接受知识的能力也不一样，需要“对症下药”。在学习中养成好的习惯是必不可少的，提前预习新课，认真记录笔记，及时整理做题等等，养成这些好习惯能让知识点更加深入脑海。

在第二环节中同学们进行了演讲，上台的同学每一个人都分享了自己独特的暑假生活和生活感想。其中有一位同学的话题让我很感兴趣，她用在暑假中看的几部影片来感悟出人生的道理，同时也在学习上为自己指出了道路，这也是值得我们学习的。

通过这一次年级大会让我们每个人都有了紧迫感，面对两年不到的中考大家要努力进取，每天向前走一步离梦想就更近一步，相信拼搏终究会有回报！

### （五）

**本校讯（学生沈宇辰）** 在九月十日中午十二时至下午一时，康外实中八年级

学生于阶梯教室倾听了由黄老师召开的年级大会，标题是“学习有个性，生活更精彩”。

在此次年级大会中，先是由黄老师进行演讲，内容是：要在学习中准备三本本子，分别是“预习本”、“笔记本”和“错题本”。“预习本”是用来熟悉内容，大胆质疑的；“笔记本”是用来将知识点系统化；“错题本”是用来攻克重点、难点的。同时，我们在学习中，要看清自己的长处和短处，扬长避短，还要找准发力的方向与方法，事半功倍。在黄老师讲完后，由八年级各班派出代表以这个标题来展开以自己的感想为主的发言，有《只要不断跌倒，才能成功》《好电影就是好老师》《自学列计划》等。

本次年级大会让同学们懂得了：在学习时，我们应该要养成良好的学习习惯，而在寒暑假这种自主学习时也要有好习惯。

## （六）

**本校讯（学生王曼妮）**2020年9月10日中午十二点八年级组长黄老师于阶梯教室围绕“学习有个性，生活多精彩”这一主题开展新八年级年级大会。

黄老师首先讲解学习于一位学生的重要性，并提出准备三个本子的学习建议：预习本，帮助同学熟悉内容，需要大胆质疑，开拓思维；笔记本，使碎片知识系统化；错题本，帮助攻克重点、难点。然后提出更长远的规划，看清自己的长处和短处，扬长避短；找准发力的方向与方法，事半功倍。随后，由各班代表发表演讲，讲述了自己在暑假的感悟和进步。

同学们分别从如何学习和在生活中学习两个方面讲述，在如何学习方面从如何预习，以怎样的情绪对待学习，如何阅读等多方面阐述，在生活中学习这一方面，讲述了自己在旅游，电影中的感悟。

同学从自身经验出发，为新八年级学生对于接下来的学习规划提供了启发和帮助。

## （七）

**本校讯（学生吴晨慧）**2020年9月10日，康外实中八年级在四楼阶梯教室举行了本学期的年级大会。在这次会议上，年级组长黄乃瑜老师先讲了常规要求：

我们要准备三本本子。预习本，用来熟悉上课内容并进行大胆质疑；笔记本，用来将知识进行系统化整理；错题本，用来攻克重点、难点。接着，黄老师又讲：“学习要有个性”，她说，我们应该要看清自己的长处和短处，学会扬长补短；我们还应该要找准发力的方向与方法，学会事半功倍。

在黄老师讲完后，她邀请了年级中的优秀同学们讲了些学习的小方法。我们班的刘羽辰同学讲了《读者》的批注方法，张乐洋同学讲了随笔的写法，1班的吴欣怡同学讲了有关她学做甜品时的一些心得体会，还有一些同学推荐了英语读物，分享了预习方法等等。

伴随着铃声，这次年级大会圆满结束，让整个八年级的同学们都收获满满。

## （八）

本校讯（学生陈思茗）9月10日，康外实中八年级同学在阶梯教室举办了一次年级大会，来分享学习心得与学习方法。

先是黄老师发言，她强调了学习的重要性与八年级的关键性。也提出了学生必备的三个本子：预习本，笔记本与错题本。并教会学生扬长补短。

接着，就是各班的学习代表来发言，分享学习心得，学习经验，学习方法，如：“边玩边学”“边看边学”“边读边学”等。还有人推荐了些优秀电影，书籍以及学习方法等。

这次年级大会持续了一个小时左右，许多同学都记了不少笔记收获许多。八年级第一次年级大会圆满成功。

## （九）

本校讯（学生席楚天）在9月10日的午休时间，康外实中召开了新学期的首次年级大会。这次大会的主题是“学习有个性”。在大会的开头，年级主任黄老师对同学们的学习方法提出了一些建议；接着黄老师又向同学们讲解了预习本、笔记本、错题本的用法和好处；最后，9位来自不同班级的成绩优异的同学依次上台，向同学们介绍了自己个性化的学习方法和暑假中的学习经历。通过这次的年级大会，同学们了解了许多个性化的优秀的学习方法，收获颇丰。相信同学们一定可以把这次学习到的优秀的学习方法融入到自己的学习生活中，使学习更上

一层楼。

### (十)

本校讯(学生岳宇琦)康外实中于今日召开“学习有个性，生活更精彩”年级大会，并围绕学习心得进行学生分享。八年级年级大会于十二时开始，地点在我校四楼多功能厅。八年级年级组长黄老师首先进入演讲台，并宣布大会开始。她首先提出要学生改变六、七年级学习习惯与学习态度，进入中高年级，与中考更近一步，应改正低年级的错误，纠正低年级的行为等观点。全场听众认真聆听，并做记录。

接下来，黄老师又对新学期提出常规要求，提高学生学习效果。她强调：每个同学都必须有三种本子，预习本、笔记本、错题本。并说明三者的妙用，前二者可锻炼学生提问能力和归纳能力，发展“个性学习”；后者则帮助学生攻克重难点，进行知识巩固。

随后，黄老师离开演讲台，并请学生代表一一发言。学生代表们从各自擅长的内容入手，方面齐全。例如学习安排、预习、自学，边玩边学等主题，深入剖析了学习的各个方面、学习与生活的关系等能真正帮助同学的内容。

一场大会，让同学们收益良多，并学习到了他人的学习方法，扬长补短，发展“个性学习”。

### (十一)

本校讯(学生陆恬悠)2020年9月10日中午，今天康外实中八年级的学生对于如何进行新一学期的学习开展了一次学生大会。首先，先由年级组组长黄老师为我们介绍了学习的常规要求(例如预习本、笔记本和错题本)。随后，提出了看清自己的长处和短处和找准发力的方向与方法的学习方法。紧接着就是学生的演讲了，八(1)班的吴欣怡给我们讲了如何去享受忙碌的学习生活；八(6)班的沈明杰和八(2)班的贺张泽给我们介绍了如何进行预习。还有同学给我们分享暑假里看的书和电影。如八2徐晨曦给我们分享了许多英语阅读经典八3班的徐嘉悦则从好电影既是好老师这方面讲了自己看电影的感悟。这次的年级大会使同学们学到了许多实用的学习方法，增长了许多知识。